

## 《成主学堂》教会生活

### 第 14 讲：传讲福音——合一带来的收获

#### 导论

扎根基督，向上成长，这里是《成主学堂》。在过去这段时间，我们一直在一起学习的课程是“教会生活”。今天我们就来到了这个系列课程的最后一讲，传讲福音，合一带来的收获。彼得在彼得前书 2:9，他把神的百姓描述为“被拣选的族类”，“有君尊的祭司”和“圣洁的国度”。神百姓存在的目的是什么？彼得继续说：“要叫你们宣扬那召你们出黑暗入奇妙光明者的美德。”他是从哪里得到这种观念的？请回过头来思想耶稣在约翰福音 13:35 说的话，我们在这课程中已经多次提过这句话：“你们若有彼此相爱的心，众人因此就认出你们是我的门徒了。”这是一种只存在于基督徒中间的爱，这种爱对不是基督徒的人来说有极大说服力。彼得清楚地看到这一点，是如何发挥作用的。我们在使徒行传 2 章的 44、47 节看到：“信的人都在一处，凡物公用，……主将得救的人天天加给他们。”这些初期基督徒过一种在一起的生活，这成为了显明他们爱的剧场，而神使用这种见证吸引人归向祂自己。

教会是为基督作的伟大见证。我们身为这些教会中的基督徒，蒙召如此活出我们在一起的生活，以至于使世人看到福音的大能。基督徒不仅仅作为个人，而且作为在教会中联系在一起的神的百姓，这是最清楚的、让世人看到神是谁的画面。

在一个没有爱的世界上，一种明显的、集体的爱，是不会遭人忽视的。通过作为一个与世界不同的群体、活出福音，教会就成就了重要的使命：彰显福音改变人的果效，让世人可以看见我们的集体见证。

#### 会众共同的见证具有独特的能力

那么，我们在一起的生活，是如何给传福音加力量的呢？我们内在的合一与爱，提供了一种外在的见证，见证神通过福音的大能。但实际上，这是如何做成的？让我给你三方面的看见。

##### 1. 基督徒之间的合一是一种大有能力的见证

这可能也是最明显的，教会合一的见证，让不信的人看到神能力的证据，这是他们在我们个人生活中看不到的。约翰福音 17:20-23，这是耶稣所祈求的：“我不但为这些人祈求，也为那些因他们的话信我的人祈求，使他们都合而为一。正如你父在我里面，我在你里面，使他们也在我们里面，叫世人可以信你差了我来。你所赐给我的荣耀，我已赐给他们，使他们合而为一，像我们合而为一。我在他们里面，你在我里面，使他们完完全全地合而为一，叫世人知道你差了我来，也知道你爱他们如同爱我一样。”

因此我们在福音中的合一，见证了基督和基督对祂子民的爱。事实上，可以冲击基督在这座城市的声誉。

##### 2. 基督徒之间爱的彰显是一种大有能力的见证

薛华把基督徒彼此相爱称为我们能给世人的终极答案，或“最终的护教”。让我们在世人眼

中脱颖而出的，比纯正教义，充满激情的敬拜更突出的，是我们的爱。我已经指出，耶稣在约翰福音 13:35 说的话：“你们若有彼此相爱的心，众人因此就认出你们是我的门徒了。”按照耶稣的说法，祂门徒的好行为就像一扇窗口，世人通过这窗口终于能看到神，荣耀祂。对于我们来说，这有怎样的表现？通常来说，当我们看到一段像约翰福音 13 章这样的经文时，我们马上就会想到爱我们身边的那些人。他们要知道我们是基督徒，因为我们爱他们，难道不是吗？实际上……并非如此。请再读一次这经文。“你们若有彼此相爱的心，”耶稣这里想到的见证，并不是我们对世人的爱，而是我们对教会的爱。如果我们好好爱其他人，世人看到这爱，这就是极有说服力。那么我们应当爱世人吗？当然，我们应当爱人如己。靠着神的恩典，我们在教会中看到对福音朋友的爱，有各种各样的表现，但让我们绝不要以为是对世界或访客的爱，成了教会的伟大见证。耶稣说是我们对彼此的爱，要使我们在这世界上与众不同。

### 3. 作为同一间教会里的人，我们帮助彼此的见证

在这方面，我们作为教会传福音是更有能力，因为许多有不同恩赐的会众，都可以参与到向不信的人作见证这工作当中。一位教会成员可能有特别恩赐，可以主动和不信的人展开对话，邀请他出来吃饭。另外一个人可能特别有恩赐，大有能力传福音，另外的人可能有恩赐，让不信的人在交谈当中放下戒心。我们所有人共同努力，向这位朋友彰显基督。这是真正大有能力的想法。你是否面对这事实感到懊恼不已，就是你不能很好做所有这些事情，其实你应当与其他基督徒组成团队，把你的恩赐与他们的恩赐结合起来。我们帮助彼此的见证。

### 我们的教会生活如何可以成为更好的见证？

我们已经看了各种各样的方法，那么我们应当怎么办呢？神在教会中赐给我们合一和爱这奇妙祝福，我们如何能作这一切的好管家，用福音去接触我们的朋友呢？让我提出一些想法。

#### 1. 让非基督徒接触我们的教会生活

最自然开始的地方，就是我们教会固定的聚会，非基督徒可以来参加。关于我们固定的聚会，这里有一些问题是我们想来思想的：他们是否看到基督徒有一种明显的彼此相爱和彼此看顾？他们是否看到教会弟兄姊妹乐于与他们打招呼，表明对他们生活和灵魂如何感兴趣？他们是否看到教会弟兄姊妹邀请他们在聚会之后吃午饭，在当中他们能认识这教会广泛的人群？一个很好的开始和尝试，就是让非基督徒接触教会，或教会里的弟兄姊妹。

#### 2. 与非基督徒谈论我们的教会生活

常常我们不可能介绍我们的朋友和同事，来认识我们教会中的其他教会成员，或开始了解我们的教会生活。也许是日程安排有冲突，或他们就是不想来。那么我们该怎么办？人很自然就会谈论他们在乎的事。我们作为基督徒，这意味着我们要谈论的很多事情就是这教会。因此，想办法谈论你在教会参与的活动或事工。也许你最近听了一篇讲道，当中提出一个具体问题，你知道你的一位朋友或同事在这方面是有挣扎，或感兴趣讨论的，所以我们要寻找机会，跟我们的非信徒朋友谈论我们的教会生活，包括你听道的信息，让他们有机会可以从你这里听到福音，认识教会。

### 课程反思

今天就是我们这个系列课程教会生活的最后一课了。这一门课讲的是作为一家教会共同生活。我们作为教会的一员，如何能促进合一，让这合一保护我们的教义，捍卫圣洁，彰显出神的智慧、鼓励、劝勉、教导、推动传福音，以及向注视我们的世界，传递我们这位满有怜悯的神的品格。以弗所书 3:10：“为要借着教会使天上执政的、掌权的，现在得知神百般的智慧。”当我们思想在这方面我们重大的责任时，我们就可以认识到，就连地狱的门，也无法胜过基督的教会。我们应该因此得到安慰。为什么？因为教会荣耀的使命，就是在所有天军面前，彰显出我们神那了不起的智慧。在时间开始之前，决定通过一位钉十字架的弥赛亚可怕的死，使犹太人和外邦人合一的智慧。

有一天，全世界都要在我们的神面前俯伏敬拜赞美。在那一日，每一个人都要注目祂，祂披戴辉煌的威严，被称为“诚信真实”。但我们现在还没有去到那一步，现在神按祂的智慧，把彰显出祂完美品格荣耀的这任务，交给了祂的教会，而这教会是由非常不完美的人组成。如何完成这任务，这就是我们这一系列课程的焦点。具体来说，我们的目标就是要明白，作为教会的一员，我们有机会和责任，在实现这目标方面作出贡献。我们已经看到，我们作为基督徒在地方教会的合一，是一种具有说服力的见证，向注视我们的世界见证福音。正如在初期教会，神百般的智慧，是通过外邦人和犹太人联合在一起，成为一个身体的肢体彰显出来；这智慧今天在我们的教会中，借着我们的合一得到彰显。这是独一无二彰显出神的荣耀。是什么使这如此彰显神的荣耀？这并不是在随便一些事情上的合一，而是在福音中的合一。这合一如此大有能力，只能由神亲自动工做成。这种合一是我们作为教会一员，要承担的责任。圣灵赐下恩赐，是聚集在一起的教会，蒙神呼吁要完全谦卑温柔，以和平彼此联络，保守圣灵所赐的合一。我们如何能负起责任保守教会的合一？这就是我们在过去这段时间讨论的话题。让我强调两点，总结我们在一起度过的这段时间。

## 1. 保守福音的信息

首先，通过保守那带来合一的福音信息，以此保守合一。无论我们哪一间教会，我们总要确保教导和讲道是忠实于圣经。要记住，在新约圣经中，当错误偷偷进入一家教会的教导，使徒并没有责备讲道的人，他责备的是会众。

## 2. 彼此相爱

第二，我们彼此真诚相爱，这就促进我们的合一。关于这一点，我们可以说的实在太多，也在整个课程中说了许多。神在基督里向我们彰显出一种像海洋一般浩大的爱，一种牺牲、无私和付出极大代价的爱。我们现在要向彼此彰显出这种爱。所以亲爱的弟兄姊妹，要这样来爱。爱那些与你不一样的人。通过你的服事、你的祷告、你的鼓励和你的警戒来爱；通过你的忍耐、宽容和谦卑来爱；通过对其他人进行门训和教导来爱；通过在教会发生重要事件，还有发生不是太重要事件时到场来爱；使用你的属灵恩赐建造教会，以此来爱；通过披戴对彼此的温柔、怜悯、热心和慷慨来爱。正如我们在这一课看到的，像这样的爱是对福音做的极大见证，像这样的爱促进合一，增强基督的身体，至为重要的是，彰显出神的荣耀。

不要按你能力的大小，而要超越你的能力来爱。作为一个已经得到福音真理推动和加力量的人来爱。这真理说，你从前是悖逆一位公义和全然大能的神的罪人，但神有怜悯，祂改变了你的心，赦免你的罪，用祂完全的儿子义的义给你披上，选择与你同住，直到永远。这简单的信息就是神的大能，让你能去爱。我怀疑，我们大多数人生活的时候，从未想过我们的生活，有多少是配合神为教会制定的永恒计划。结果就是我们的生活，常常缺乏永恒的滋味，缺乏由一些出于盼望和鼓舞人的事发出的香气，所以，让我们接受今天思想内容的鼓励，我们在教会的生活，是神永远计划的一部分，为的是彰显祂的荣耀，不仅向这世界，也是向天

上一切彰显祂的荣耀。

人类历史，是从一座花园里一对夫妻之间的相交开始，正如我们在启示录看到的，这历史要在一座城中，一个直到永远光明的相交中，享有神祂自己的同在这件事上达到高潮。随着这花园成为一座城，伊甸园的团契就得到恢复，居民的数目大大加增。除此以外，我们与神的亲密关系已经大大倍增，因为我们现在有祂圣灵的内住。神的荣耀得到尊荣，三一真神三个位格之间永远的爱，永远反映在新郎和新妇，就是基督和祂教会享有的位格之间的爱当中。启示录 19:7-8 告诉我们：“新妇也自己预备好了，就蒙恩得穿光明洁白的细麻衣。（这细麻衣就是圣徒所行的义。）”我们在这座城里要完全和永远进入神的爱。今天地方教会是反映这将要来到现实的画面，闪着微光，而且变得越来越明亮。神对我们的呼召，就是做跨越社会界限，在地方教会里彼此相爱这具体重要的工作。感谢神，这就是我们的将来，要得到完全，直到永远。